
 

 

 

 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 

Seduta del  2 aprile     2014  n. 46 

 

 

OGGETTO:  Concessione in uso per utilizzo a fini sportivi e ricreativi, dell’area ludica 

ubicata nel quartiere Fontegrande, via Baccile, all’A.P.C.S. Associazione 

culturale giovani ortonesi con sede in Ortona, Via Fenoglietti. 

  

L’anno duemilaquattordici   il giorno 2 del mese di aprile   alle ore 14,00  nella sede comunale in 

via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   

Sindaco, Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

       

      1.  Sig.      Michele           BOMBA 

      2.  Sig.ra   Lea                  RADICO 

      3.  Sig.      Roberto           SERAFINI 

        

   Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che il Comune di Ortona è proprietario dell’area ludica recintata ubicata nel Quartiere 

Fontegrande, Via Baccile nei pressi del parco giochi comunale, fornita di impianto di illuminazione; 

RILEVATO che il presidente pro tempore dell’A.P.C.S. Associazione Culturale Giovani Ortonesi, 

con sede in Ortona, Via Fenoglietti n.2, con istanza in data 31.102013 assunta al protocollo generale 

dell’Ente al n.32391 in data 5.11.2013, ha richiesto l’affidamento gratuito di detta area al fine di una 

sua migliore utilizzazione e fruizione da parte della collettività, in particolar modo dei giovani, 

impegnandosi alla sua apertura e chiusura, ad effettuarvi piccole manutenzioni nonché ad 

organizzarvi eventi sportivi senza fini di lucro; 

Repertorio generale n.1079 



CONSIDERATO che: 

- al fine di una valorizzazione e corretto uso dell’area, anche in relazione alla necessità di 

fornire strutture che possano sviluppare e sostenere le attività sportive e ludiche, costituenti 

importanti momenti di aggregazione sociale nel popoloso Quartiere di Fontegrande e nel 

perseguimento della finalità statutaria dell’Ente della promozione dell’educazione motoria 

in ogni fascia di età, appare opportuno concedere in uso la stessa ad associazione del Terzo 

Settore che ne curi costantemente il corretto utilizzo e vi svolga manifestazioni sportive o 

riguardanti il tempo libero compatibili con la struttura; 

- l’Associazione richiedente è affiliata al Centro Sportivo Educativo Nazionale – Ente di 

promozione riconosciuto dal C.O.N.I.; 

- gli scopi e finalità statutarie della stessa sono compatibili con le attività che andranno a 

svolgersi nell’area di che trattasi;   

TUTTO QUANTO premesso, visto, considerato e ritenuto; 

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa per l’Ente; 

VISTO il D. Lgs. n. 267/00; 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente del Servizi Sociali, Culturali e Tempo Libero, 

espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta 

dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 

A voti unanimi, 

DELIBERA 

 

1) Per tutto quanto esposto in premessa, il Comune di Ortona, fermo restando la sua gestione 

diretta dell’impianto, concede l’utilizzo, in via esclusiva e gratuita, a titolo sperimentale, 

dell’area ludica recintata ubicata nel Quartiere Fontegrande, Via Baccile, nei pressi del 

parco giochi comunale, fornita di impianto di illuminazione e recinzione, all’A.P.C.S. 

Associazione Culturale Giovani Ortonesi, con sede in Ortona, Via Fenoglietti n.2, per 

svolgervi gratuitamente e senza fini di lucro iniziative di carattere socio educative, ludiche, 

culturali e sportive a favore di associati e non; 

2) Stabilire che la presente concessione avrà validità fino al 31.12.2014 e potrà essere 

rinnovata; 

3) Demandare al Dirigente del Settore Servizi sociali, Culturali e Tempo Libero gli 

adempimenti gestionali di propria competenza. conseguenti al presente atto, ivi compresa la 

redazione e sottoscrizione di atto di convenzione con l’A.P.C.S. Associazione Culturale 

Giovani Ortonesi, che regolerà la presente concessione. 

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

 
ILSEGRETARIO GENERALE 

     F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to R. SERAFINI 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 
Ortona,     11 aprile   2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 

              F.to   M. COLAIEZZI 

                                                                                                                                        
 



 

 

 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona,     11 aprile 2014 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

               F.to  M. COLAIEZZI 

 

 


